

Ayer mañana amaró en Los Alcázares la escuadrilla de hidros mandada por el marqués De Pinedo

En el pueblo reina un entusiasmo grande.—Llegada de las autoridades.—El avión que tripulaba el infante don Alfonso tiene que aterrizar forzosamente en Albacete

Ayer mañana llegaron a Los Alcázares la escuadrilla de hidroaviones mandada por el señor marqués De Pinedo, amarrando los aparatos sin novedad alguna.

LLEGADA DE LAS AUTORIDADES
Poco antes de las ocho, comenzaron a llegar las autoridades al aeródromo de Los Alcázares, para esperar a los aviadores italianos.

Entre ellas, vimos al Capitán general de Madrid, Capitán general del Departamento de Cartagena, Capitán general de Valencia, general Sanjurjo, Gobernador militar de la plaza, Comandante general del Arsenal, general de Estado Mayor, Gobernador civil de la provincia, Alcalde de Cartagena y otros.

En aeroplano llegó el general de Aviación señor Soriano y el jefe de la Aviación española Kindelán.

Además acudieron al mencionado lugar distinguidas personalidades murcianas y cartageneras, que no las mencionamos porque sería imposible recordarlas a todas.

ASPECTO DEL PUEBLO
El pueblo presentaba brillantísimo aspecto.

Desde muy temprano, comenzaron a llegar automóviles procedentes de Murcia y Cartagena, repletos de personas.

Estas se situaban a los alrededores del Club y del Aeródromo.

Bellas mujeres cartageneras, murcianas y alcázaras dieron con su belleza esplendor al acto.

LOS PREPARATIVOS PARA EL AMARAJE

Los marineros y soldados de aviación colocaron infinidad de boyas para amarrar los aparatos italianos.

El servicio del Aeródromo era magnífico. Gran número de marineros estaban preparados para que inmediatamente que fueran amarrando los hidros, pudieran ser trasladados a tierra los aviadores.

SE DIVISA LA ESCUADRILLA

A las ocho y treinta y cinco se diviso la primera escuadrilla italiana.

En el público se produjo un entusiasmo indescriptible. La gente daba vivas a Italia y a España y saludaba a los aviadores con los pañuelos.

Vida deportiva

En el campo de Zarradona

Imperial. 3 goals
Comercial. 0 »

El domingo en la tarde contendieron en el campo de Zarradona el Imperial y el Deportivo Comercial de Cartagena.

Los cartageneros hicieron un buen partido, lo contrario de los imperialistas que jugaron con desgana, en la primera parte. En la segunda lo hicieron algo mejor, pero sin llegar a actuar como debieran.

El árbitro regular.

En la Condomina

Reserva R. M. 3 goals
Fortuna. 0 »

En la Condomina jugaron un partido un equipo mixto del Murcia, en el que reapareció Castro, con el Fortuna de Alicante.

El equipo alicantino es muy flojo, no obteniendo más goals los realistas porque hicieron una pobre actuación, de la que se libraron Cofreces, Humej y Helbig.

EVOLUCIONAN LOS APARATOS

Por grupos de diez fueron llegando los aparatos, haciendo bonitas evoluciones sobre el aeródromo, en medio de los vítores de la muchedumbre.

El número total de ellos es de 62.

EL AMARAJE

El amaraje fué difícil a causa del tiempo Levante que reinaba, no pudiendo algunos de los aparatos ser amarrados en las boyas, por lo cual los pilotos tuvieron que anclarlos a la orilla del mar.

LIN HIDRO ESPAÑOL SE HUNDE EN EL MAR

Uno de los capitanes del Aeródromo, pretendió salir con hidroavión propiedad del capitán Cañete, con el objeto de recibir a sus compañeros los aviadores italianos, pero como el mar estaba muy fuerte, una ola grande empujó al aparato al momento de despegar y lo hundió en el mar.

El capitán que tripulaba dicho aparato resultó ileso.

LOS AVIADORES ITALIANOS CUMPLIMENTAN A LAS AUTORIDADES

Los aviadores italianos fueron trasladados al aeródromo en las canoas-automóviles propiedad de dicho Centro.

El marqués De Pinedo con los agregados militares de nuestra Embajada en Roma y demás aviadores cumplieron a las autoridades.

Kindelán dió un abrazo muy efusivo a De Pinedo.

El público ovacionó calorosamente a los aviadores.

LLEGA EL MINISTRO DEL AIRE ITALIANO

Más tarde llegó el ministro del Aire italiano, en otro hidroavión.

Las autoridades españolas le dieron la bienvenida.

Dos hidroaviones de Los Alcázares acompañaron a los aviadores italianos desde Pollensa.

COMO BATIERON LA ULTIMA ETAPA DEL VIAJE

Uno de los capitanes italianos habló con nuestro redactor enviado, para hacer esta información.

Dicho aviador le manifestó que esta última etapa del viaje había sido muy dura, pues el viento era bastante fuerte y

tuvieron que ir salvando las rachas del vendaval. Sin embargo consiguieron hacerla en dos horas y media, sin novedad alguna.

ESPERANDO AL INFANTE

Las autoridades y los aviadores italianos estuvieron largo rato en el campo de aviación esperando al avión que tripulaba el infante don Alfonso, acompañado de un comandante.

EL APARATO DEL INFANTE TIENE QUE ATERRIZAR EN ALBACETE

En el Aeródromo se recibió un telegrama de Albacete, por el cual se manifestaba al jefe de aviación, que a consecuencia de haber estallado el depósito de la gasolina, tuvo que aterrizar en las inmediaciones de Albacete el aparato trimotor que tripulaba el infante don Alfonso, acompañado de un comandante de aviación.

ORSEQUIO A LOS AVIADORES ITALIANOS

En el Aeródromo fueron obsequiados los aviadores con un desayuno.

En la mesa se sentaron todas las autoridades allí presentes.

LLEGAN MAS APARATOS DE MADRID

A las doce llegaron procedentes de Cuairo Vientos, dos aparatos; en uno de ellos viaja un redactor de «El Sol».

LA FIESTA DE ANOCHE

Anoche fueron obsequiados con una espléndida fiesta en el Aeródromo los jefes y oficiales de la escuadrilla italiana.

A esta fiesta, asistieron bellas señoritas de la aristocracia cartagenera.

También en el Club fueron obsequiados con otro baile los sargentos y suboficiales de la escuadrilla.

HOY, EN CARTAGENA

Hoy, los aviadores italianos visitarán la ciudad de Cartagena, y serán obsequiados con una comida y un baile por el Ayuntamiento en el Teatro Principal.

La fiesta resultará muy lucida.

EL MIERCOLES MARCHARA LA ESCUADRILLA

Según noticias que pudimos recoger en el Aeródromo, la escuadrilla mandada por el general De Pinedo, marchará a Italia el miércoles.

El director gerente señor Jordá hizo entrega de las llaves a los agradecidos.

Antes del sorteo se celebró la entrega de una casa, a don Luis Sánchez Carrillo, para quien ha sido construida expresamente.

Después de los actos reseñados los consejeros, notario y algunas de las personalidades destacantes, como también los representantes de la Prensa fueron invitados por el señor Jordá a una comida íntima que tuvo lugar en el Reina Victoria y en ella reinó la más franca cordialidad.

GRATITUD

Nuestro buen amigo el profesor de esta Escuela Normal de Maestros don Eugenio Ubeda Romero, nos ruega demos en su nombre, en el de su señora madre, su hermana y demás familia, las más expresivas gracias, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, a cuantos les han acompañado en su duelo y asistieron al entierro y funeral de su querido padre (q. e. p. d.)
Les repetimos la expresión de nuestro sentimiento.

Gobierno Civil

EL GOBERNADOR A LOS ALCAZARES

El Gobernador Civil de la provincia, marchó ayer mañana a Los Alcázares, con objeto de esperar a los aviadores italianos.

Acompañó al señor Mora, su secretario particular señor Cano.

LOS SIN TRABAJO DE LA UNION

En el Gobierno Civil, se ha recibido el siguiente telegrama del alcalde de La Unión:

«Agradezca nombre propio y en el de este vecindario interés por presidencia del Consejo y V. E. expedir libramiento cinco mil pesetas seguir atendiendo obreros pa ro forzoso. Ruegole avise día puede hacerse efectiva cantidad.»

TRANVIAS

La corrida del Corpus

Existe gran expectación para la corrida que se ha de celebrar el próximo día 7 de Junio, festividad de Corpus Christi.

La afición murciana espera mucho de esta corrida porque en ella debuta el diestro sevillano Mariano Rodríguez «el exquisito».

Además se tienen noticias de que el ganado que ha escogido la empresa es excelente y de arrobas.

Los animalitos del duque de Tovar llegaron el domingo venidero día 5 de Junio.

Los pelos y señales de los toros los daremos oportunamente.

EL DOMINGO EN ROMEA

Descubrimiento de una lápida, que el pueblo de Murcia dedica a la memoria de la insigne trágica María Guerrero

El pasado domingo, a las doce de la mañana, se celebró en el vestíbulo de nuestro coliseo municipal el acto de descubrir una lápida, que la ciudad de Murcia dedica a la que fué gloria de la escena española, María Guerrero.

El pueblo de Murcia, que sentía una profunda veneración por la insigne artista, en el acto del domingo rindió culto a su memoria, que quedará por siempre indeleble en la modesta placa que lleva grabada con letras de oro la siguiente inscripción: «La ciudad de Murcia a la memoria de María Guerrero, gloria de la escena española.—27 mayo 1928».

Al acto asistió el Gobernador civil, Ayuntamiento en pleno, representaciones de todas las entidades y sociedades y numeroso público. El vestíbulo estaba adornado con profusión de flores.

Las autoridades, con don Fernando Díaz de Mendoza y sus familiares, ocupaban el rellano de la derecha. El primero en hacer uso de la palabra fué don Emilio Díez, que dedicó un sentido recuerdo a la memoria de la gran actriz.

El señor Aroca, por el Círculo de Bellas Artes le precedió, adhiriéndose fervorosamente al acto.

Por el Ayuntamiento habló el teniente alcalde señor Sánchez Solís, que en su oración resaltó el sentimiento del pueblo murciano por la muerte de María Guerrero, ofreciendo la cooperación del Ayuntamiento para todo aquello que sea homenaje a la memoria de la insigne actriz.

Después habló el Dean de la Catedral, diciendo que su presencia en el acto se debía a la admiración que siempre había sentido por María Guerrero.

Después de brillantísimos exámenes, en los que ha obtenido la calificación de sobresaliente, ha terminado la carrera de Derecho en esta Universidad, el aventajado joven don Carlos Ruiz Palazón.

Al nuevo Licenciado en Derecho, así como también a su padre, nuestro muy querido amigo don Alonso Ruiz López, les enviamos nuestras más cordiales enhorabuena.

AVISO A LOS ENAMORADOS
NO HAY DOLOR DE MUELAS QUE RESISTA A LA ODONTINA NATI
Ventas en farmacias

LOS TRANVIAS

En Espinardo ya se están levantando las vías que entraban al pueblo

En estos últimos días una brigada de obreros se ocupa de levantar las vías en el pueblo de Espinardo, dándose por seguro que éstas quedan suprimidas hasta la puerta de la iglesia, lugar en donde tendrán su parada los tranvías hasta que no se ordene que lo hagan en otro sitio descendente.

Con esto los viajeros sufren el natural perjuicio, pues tienen que subir a pie el trayecto que antes recorrían los tranvías, por el mismo precio que siguen costando los billetes.

Ya hemos dado nuestra opinión sobre este asunto de interés público. Lamentando siempre que el servicio de tranvías no se encuentre en relación con los que disfrutan otras poblaciones y entendiéndolo que se impone una reforma que los arregle de una vez para que no sigan ocurriendo tantas interrupciones y tantos percances como se registran a diario, es mucho peor que se opte por la determinación de ir reduciendo su servicio, si no es que se suprime totalmente—pues con ello nada se adelanta y si se ocasiona un trastorno al público que tiene necesidad de hacer estos viajes a pueblos vecinos y que para ello nada puede resultar tan útil como un servicio de tranvías con la regularidad que las circunstancias exigen.

TEATRO ROMEA

El pasado domingo se despidió del público murciano la compañía Guerrero-Mendoza

El pasado domingo la compañía de Guerrero-Mendoza, estrenó, en la función de la tarde, el drama en tres actos, de don Antonio Guzmán, titulado: «Los Gonzalones».

La obra gustó bastante al público, sobre todo los dos primeros actos, decayendo bastante el tercero.

Por la noche se repriso la comedia poética de Marquina «El Pavo Real».

En esta obra consiguió un triunfo definitivo la hermosa actriz María Guerrero López, la cual dijo los versos de la obra de manera colosal.

El público la obsequió con delirantes ovaciones.

Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero interpretó con bastante acierto el papel del príncipe Delfi.

La presentación fué de una extraordinaria fastuosidad.

DESPEDIDA DE DIAZ DE MENDOZA

Al levantarse varias veces el telón a los constantes

aplausos del público que llenaba el teatro salió a escena el insigne actor Fernando Díaz de Mendoza y cuando la ovación que se le tributaba le permitió hablar, dijo estas palabras:

—Yo quiero despedirme de vosotros. Pero no estaba seguro de que la emoción me venciera y me trabucara las frases. Estoy conternadísimo porque al perder a María lo perdí todo. Por lo tanto he pedido auxilio a la musa murciana y vuestro gran poeta Andrés Bolarín me ha escrito estas cuartillas que os voy a leer como despedida.

A continuación y en medio de un solemne silencio Díaz de Mendoza dió lectura a la inspiradísima composición original de nuestro compañero de redacción que a continuación publicamos, y que es un sentido adiós a Murcia que emocionó al público y fué muy aplaudido:

Durante las ausencias que el trabajo obligaba volver a Murcia era la preciada ilusión; en ella todo el poema de mi infancia esperaba darle vida a un ensueño de grata evocación.

Ya son horas lejanas de profunda memoria, aplausos que sonaron haciéndonos llorar, recuerdos de una noche en que fué nuestra gloria presentarnos a un hijo, y oírle declamar.

¡Cuánto va desde entonces a estas horas sombrías cuando vuestros aplausos me acogían con amor y quieren ser consuelo para las penas mías aunque son un lamento dentro de mi dolor!

Nunca tan solo y triste regresé a vuestro lado, jamás pensé tan triste y tan solo volver con el recuerdo vivo de un risueño pasado y en los labios la queja de un hondo padecer.

Su nombre habeis orlado de laureles y flores. Con él os queda preso mi amante corazón y también el cariño de estos nuevos actores que ostentan su apellido como el mejor blasón.

Ante ellos todavía es la vida promesa, aspiración de hacerse su personalidad movimiento que surge de lo que fina y cesa, culto que ofrece al Arte toda su idealidad.

Así fué ella, María, la gran enamorada de la ficción escénica, que supo sonreír cuando el Destino adverso nos daba la zarpa, cuando yo la miraba tan de veras morir.

Con dolor en el alma, para el que no hay consuelo, para Murcia y vosotros mi agradecido adiós. Que María os lo mande, a su vez, desde el cielo, así como otras veces lo dijimos los dos.

UN ARTICULO DE «LA NACION» SOBRE EL ESTATUTO DE PRENSA

Con el Estatuto, las disposiciones preventivas quedarán claras y definidas

Madrid, 29.—«La Nación» en su número de ayer publica un artículo comentando el Estatuto de Prensa.

El Estatuto de Prensa—dice el órgano oficioso del Gobierno—no pondrá trabas, sino cortapisas que encauzarán a la realidad política y a la libertad de Prensa.

Esta quedaría condicionada y también quedaría su contenido frenado.

Bajo la censura actual—agrega—la Prensa obtiene un progreso material y otro moral. Con el Estatuto las disposiciones preventivas quedarán claras y definidas.

Termina diciendo que los periodistas deben aspirar a una legislación que les de personalidad jurídica y diciendo que el Estatuto lo necesita la Prensa y el Estado.

Visitas a Guada horce

Madrid 29.—Esta mañana, una comisión de la Federación Agraria de Pontevedra visitó al ministro de Fomento, hablándole del problema avícola, que ha experimentado en el actual trimestre una pérdida de dos millones y medio de pesetas en cuanto a las aves y huevos, quedando reducido a tres vagones diarios en lugar de doce, que se despachaban.

Los comisionados pidieron al ministro el abaratamiento de los granos, intensificación de la enseñanza avícola y el examen de las importaciones.

La Acción Social Agraria

LINA RELINON

Madrid, 29.—Presidiendo el conde de los Andes celebró ayer Junta la Acción Social Agraria.

Se acordó autorizar a la Dirección para adquirir la finca «Montafina» de Bolu llos, con objeto de parcelarla entre los labriegos solicitantes.

Se tomó en consideración una comunicación del Comité nacional de la organización científica del Trabajo para que la Dirección general auxilie a aquel organismo.

